

# 青岛云植树首日400人报名

今天还有直播手把手教种树

本报青岛3月11日讯(记者 赵波) 一年一度植树节来临,今年青岛首次创新云植树模式。11日,记者采访获悉,青岛云植树活动报名首日已有400人参与,收到捐款1.2万余元。疫情当前,青岛创新多种植树形式,植树节当天将直播如何种植麻栎种子。

公交集团维修公司江西路保修厂的党支部书记崔云健往年都是参加线下的植树活动,今年他不仅参加了云植树活动,还号召公司的20名党团员一起参加了。“以前我们都是参加线下的树木涂白、到山上亲手种树,今年赶上疫情,这种云植树也非常好,我

们20名党团员每人捐款45元,并且领了树种,准备在家将种子培育发芽,疫情结束我们准备将树苗种到浮山上,这活动非常有意义。”崔云健说。

积极对接全国绿化委员会办公室、中国绿化基金会,确定青岛市“互联网+全民义务植树”合作形式。

“考虑到今年疫情影响,肯定不能线下人群密集地举行活动,再一个现在城市里没有地可以种树了,也不需要市民亲手把树栽上才算尽责。”青岛市绿化委员会办公室工作人员介绍,青岛实施云植树活动有两个考虑,2017年全国绿化委员会就曾出台政策规定了全民义务植树的8类尽责形式,其中规定可以创新多种植树形式,包括捐资捐物、造林绿化等,而青岛在2019年就

“昨天活动启动,到现在不到一天时间,已经有396人报名,累计捐款12937元。”青岛市绿化委员会办公室工作人员说,此次活动捐款额度分30元和45元两个档,其中45元正好是3棵树的成本,根据全国绿化委员会印发的《全民义务植树尽责形式管理办法(试行)》,可以获得尽责证书,而30元对应两棵树,是没有证书的,此次市民所捐赠款项将定向用于三个活动,专项捐建青岛市两处口袋公园和麻栎播种造林项目。

“义务植树,根据市民意愿自愿捐款,市民捐款后自主选择是否要麻栎种子,一盒麻栎种子共5粒,里面有营养杯等。”工作人员介绍,捐款者自愿认领麻栎种子后,他们会及时跟踪种子成长情况,等疫情结束后将统一组织栽种,为保证麻栎播种成活率,使用新研发的保水基质,在小鱼山、双山、老虎山、金家岭山、大小珠山、大泽山播种麻栎28000株,捐款目标值50万元。

据了解,3月12日上午11:00青岛市绿化委员会还将组织“探访麻栎生长基地”网络直播活动,教大家如何种植麻栎种子,在家里参加植树节。



志愿者为路边的小树浇水。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王倩 摄

## 宅在家也能“种”树 济南面向全市青少年发起“云种树”活动

疫情无情,青春有梦。在第42个植树节到来之际,3月11日,共青团济南市委联合济南市教育局、济南市生态环境局、济南市园林和林业绿化局共同发起2020年植树节“云种树”活动。

“云种树”怎么参与?大家可以打开支付宝,扫描“青春济南志愿公益林”二维码“直达”大森林,也可以在支付宝中先搜索“蚂蚁森林”进入,再点击“公益林”进入蚂蚁森林公益林界面,输入“青春济南志愿公益林”搜索,进入青春济南志愿公益林进行浇水。

据了解,本次活动中,大家参与浇水兑换的树木,除了蚂蚁

森林在荒漠地区种植树木之外,活动主办方还将在济南市选取合适地点为美丽的泉城也种下等量树木!参与活动不仅能种树,还能培养市民低碳环保的生活方式,把城市里的低碳生活行为与荒漠化地区植树抗沙行动连接起来,真是一举多得!

为鼓励大家积极参与,团市委还为这次活动准备了大礼包。凡是在3月12日-6月5日活动期间累计浇水量排名前200名的参与者将得到四个大礼包。更多活动详情请关注青春济南微博、微信公众号等平台通知。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 戚云雷

想让心动的TA看到你?

## 快来参与“壹点我最闪”吧

本报济南3月11日讯 (记者 朱琳佳) 应广大读者和用户请求,正在举办的“见屏如面·爱在壹点”齐鲁壹点线上相亲会近期即将推出“壹点我最闪”栏目,重点推介正在寻找爱情的单身朋友。推介内容包括个人基本情况、兴趣爱好、情感故事、价值观、择偶要求等等。“壹点我最闪”每期重点推介2—3位单身朋友。

“你们上次写了一个身高两米多的小伙子,他不是因为太高不好找对象吗?我闺女也是这种情况,她1米82,一般男生一看她这么高,就望而却步了,多亏你们写了这个小伙子的故事,我觉得

我闺女和这小伙子条件挺合适,想让你们帮忙联系一下,你看行吗?”市民高女士给壹点相亲组委会打电话。

为给众多单身朋友提供一个展现自我的平台,线上相亲会即将推出“壹点我最闪”栏目。

参加“壹点我最闪”活动的单身朋友,除了提供自己的照片及简介,还要聊聊自己的成长故事、情感经历、人生感悟等。当然,如果能展示一段视频,那就更加吸睛了。你可以录制一段1分钟左右的小视频,可以是你日常生活中的片段,可以是个人才艺,也可以说个冷笑话秀个幽默。视频需保证音质完



## 小姑娘骑上了自行车

援助湖北的泰安护士戴静  
心愿实现了



戴静的女儿收到了礼物。

3月11日上午10点,泰安健翔佳苑小区的小广场上,高欣欣(化名)骑上了刚刚收到的粉色自行车。微风拂过小女孩的眉梢,笑弯了的眼睛向我们传递着她的愉悦。高欣欣的母亲戴静是泰安市中心医院分院职业病一科护士长,也是山东第二批援助湖北医疗队的成员。在齐鲁晚报·齐鲁壹点开展的“如你所愿——致敬战疫英雄,你报平安我送温暖”活动中,正在黄冈救治患者的戴静表示,她的愿望是等疫情结束后,给10岁的女儿送辆自行车。

为了帮战疫前方的医护人员完成这个温馨而朴素的愿望,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省脐血库,为戴静的女儿准备了一辆自行车,还有两个毛绒玩具。

“哇,谢谢阿姨!”11日上午,刚刚上完一节网课的欣欣,在收到礼物时,连眼睛都是亮晶晶的。在爸爸的鼓励下,欣欣骑上自行车,在广场上“一展车技”。

“她去湖北一个多月了,孩子一直很听话。”戴静的丈夫高胜一是同一家医院的骨科医生。在妻子去支援湖北的日子里,他一边工作,一边照顾家里老人,还要辅导孩子的功课,也十分忙碌。

疫情来袭,医护人员是“最美的逆行者”,为了减少他们的后顾之忧。连日来,齐鲁晚报·齐鲁壹点开展了“如你所愿——致敬战疫英雄,你报平安我送温暖”活动,邀请援助湖北的山东医疗队员等一线战疫人员向家人、同事、山东乡亲报个平安,说出自己的心里话,表达内心的愿望。目前,活动已经为多位医护人员完成了心愿。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王坤 孙玉唐

## 哪些消毒属于过度消毒(二)



1.什么时候应该进行手消毒  
在接触过病人,或者从外部环境回到自己的工作、生活的地方,或者需要用手接触食品时,可以进行消毒。更多的时候,勤洗手,保持手卫生就足够了。

2.一般外出回家后外套衣服不必消毒

日常的外套回家后直接挂在门口,把外面穿的衣服和家里穿的衣服分开即可,没必要每天回家都对外消毒。如果感觉到外套可能被污染,比如去过医院、曾探视病人、接触过可疑症状的人,需要对外套进行消毒处理。



扫一扫立即参与

3.在家里安装紫外线等用做空气消毒是有害的

紫外线照射过量有致盲和皮肤致癌的风险,这样做不仅达不到消毒目的,还会对人体造成伤害。

4.使用化学消毒剂时应该注意什么?

用化学消毒剂来进行室内空气消毒时,要确保没有人。往人体大量喷洒消毒剂,包括强迫通过消毒通道,可能使消毒剂经过呼吸吸入,可能会对人体造成伤害。

5.保持健康的生活方式更重要

过度消毒不仅会杀灭有害的病原微生物,也会杀灭部分有益的微生物,可能损害人体健康。日常条件下,在正常的生活环境中,我们做到保持清洁卫生即可,不必过度消毒。

(来源:人民日报)

好,画质清晰。然后将你的视频发送至齐鲁壹点情报站中即可。如果你的视频足够精彩,我们将在第一时间予以发布,不仅可以秀出你自己,还有现金红包等你拿。

【活动时间】2月26日—3月26日

【报名时间】2月26日—3月25日

【寻缘参与方式】下载“齐鲁壹点”APP,进入主页后,点击右上角的“频道”,添加“相亲”频道,进入相亲频道后点击“我要找对象”进入“壹点相亲”,按照提示填写个人信息和择偶要求,即可在线寻找你的那个TA啦!

【重点推荐参与方式】0531—85196653